

## Ante el VI Consejo Nacional del S. E. U.

En el bello ambiente verdegris, silencioso y recogido, de Santiago de Compostela, ciudad de tan gloriosa tradición universitaria, iniciará el S. E. U. el próximo domingo, su VI Consejo Nacional.

La heroica historia del Sindicato y las misiones de carácter nacional cuyo cumplimiento le competen, motiva prestemos al mismo preferente atención, en los momentos, principalmente, que, tras rotar un año de labor, se dispone a comenzar, después de detenido estudio, una nueva fase de trabajo, fase ésta que ha de ser especialmente interesante y fructífera porque precisamente se convoca el VI Consejo cuando el S. E. U. ha recibido el espaldarazo oficial del Estado y encarna el estamento estudiantil dentro de la nueva Universidad Española.

El Sindicato Español Universitario ha celebrado justamente sus Consejos Nacionales en los momentos en que la vicisitud política o histórica colocaba a la juventud universitaria en el trance de iniciar nuevas tareas si no quería perder, desplazada por el ritmo de los nuevos hechos, la primera línea en el parapeto de la Revolución, que viene ocupando desde aquel 21 de noviembre de 1933 —fresca aún la voz Joseantoniana de la Comedia— en que el ímpetu y desazón de unos estudiantes, naufragos en el ambiente desquiciado de los partidos turnantes, encontraron cauce y unidad bajo la Bandera del Cisne Ajezreado. Y así, desde aquellos dos primeros Consejos convocados por Alejandro Salazar y celebrados en el ambiente hostil de aquel Madrid entregado a la algarada marxista y regido por una plutocracia temporizadora, la Jefatura Nacional ha reunido a sus Consejeros cuando en su tarea diaria encontraba un hecho decisivo para la política nacional o universitaria que mereciera ser enjuiciado serenamente por la misma juventud que había iniciado la lucha de la conquista.

El I y II Consejos representaban el momento alto de la continua actividad callejera, el comienzo entusiasta y reflexivo de las jornadas de edificación de una nueva Patria, para cuando las mismas escuadras que dirigían los Consejos, terminasen la conquista de su cuerpo ensangrentado y enfermo.

El III fue celebrado en Salamanca durante la guerra de liberación. Los viejos escuadristas se habían desparamado por las trincheras de España y en su pecho lucía, fresca, la estrella.

## EXITO DEFENSIVO ALEMAN CERCA DE VITEBSK

### Se acentúa la presión soviética en el sector de Kirovgrado

### han sido contenidos los poderosos ataques a ambos lados de la ciudad

### También se combate encarnizadamente junto a Berdichef

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHREER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector de Kirovgrado, el enemigo ha acentuado su presión. Los ataques de poderosas formaciones de infantería y de tanques han podido ser contenidos a ambos lados de la ciudad, con el

concurso de la Luftwaffe, después de haber destruido al enemigo 51 unidades acorazadas. Al Norte de la ciudad, nuestros grupos de combate han rechazado al adversario en el curso de un contraataque, y han capturado 30 piezas de artillería. Los soviets han tenido graves pérdidas en hombres y en material.

También a ambos lados de Berdichef prosiguen, con suerte alterna, los encarnizados combates contra fuerzas enemigas superiores en número.

Al Oeste de Propoisk, los ataques soviéticos han fracasado en varios puntos, con pérdidas sangrientas y elevadas para el enemigo. Cerca de Vitebsk, nuestras tropas han obtenido de nuevo un éxito defensivo rotundo al oponerse a las nuevas tentativas de poderosas fuerzas soviéticas para romper el frente. Las tropas germanas destruyeron 49 tanques enemigos.

En el resto del frente del Este no se han registrado más que operaciones de importancia local. (Efe.)

BERLIN.—Refiriéndose a los duros combates registrados en los sectores de Vitebsk, Nevel y al Oeste de Propoisk, la Oficina Internacional de Información describe cómo el adversario se lanza al ataque con poderosas formaciones de carros de asalto e infantería, de cómo las formaciones de choque germanas resisten los furiosos choques a veces dentro de las líneas del Reich. En algunos de los encuentros intervinieron la aviación, entablándose numerosos duelos aéreos, cuyo resultado fue siempre negativo para los soviets. Al final del día de ayer, el adversario no había conseguido nada de lo que se propuso, que era cercar, por completo, la ciudad de Vitebsk, romper el frente defensivo alemán, establecido frente a Propoisk, y avanzar en dirección SO. N. O. en la región de Nevel. (Efe.)

## ATAQUES ALIADOS RECHAZADOS EN EL SECTOR OCCIDENTAL DEL FRENTE ITALIANO

### Se sigue luchando encarnizadamente en la ciudad de San Vittore

CUARTEL GENERAL DEL FUHREER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Italia del Sur: En la parte occidental de este frente fracasaron también ayer los ataques enemigos, apoyados por poderosa artillería y carros blindados; ha sido cubierta una brecha local.

Al Noroeste de Mignano ha sido liquidada una brecha en el curso de un contraataque.

En los demás sectores, la jornada ha sido de calma, a excepción de cierta actividad local. (Efe.)

ARGEL.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

«El ejército de tierra: En el sector central del frente del V Ejército, prosigue nuestro avance a través de las montañas cubiertas de nieve. Se está librando un encarnizado combate en la ciudad de San Vittore.

En el frente del VIII Ejército, las tropas indias han mejorado sus posiciones.

Actividad de la aviación: El mal tiempo entorpeció, aun ayer, las operaciones aéreas. Los emplazamientos artilleros de la región de Cervaro y el ferrocarril de Fondi

han sido atacados por nuestros cazas-bombarderos. Dos aviones enemigos han sido destruidos. Todos nuestros aparatos han regresado. (Efe.)

## El presupuesto de Guinea, ante las Cortes

MADRID. Ha sido presentado a las Cortes, el proyecto de ley de presupuesto de los territorios del Golfo de Guinea para el año 1944. Lo publica el B. O. correspondiente al número 34, que ha aparecido con fecha cinco del corriente.

La ponencia encargada para este estudio la componen los señores propostores don Juan Fermán Lové, don Valentín Galarza Morante y don Manuel de Gálvez Angulo.

En el mismo número se inserta, con carácter oficial, la prórroga dispuesta por el señor Presidente del plazo para la presentación de enmiendas del proyecto de Ley de Ordenación de la Industria Resucera.

## Duros combates en torno a cabo Gloucester (Nueva Bretaña)

MELBOURNE. Comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico:

Se están librando duros combates en torno a cabo Gloucester, en Nueva Bretaña, en el curso de los cuales los japoneses abandonaron 600 muertos solamente en la jornada de ayer. En Kavieng dos destructores nipones resultaron alcanzados con bombas y torpedos y gravemente averiados. La cifra total de japoneses muertos en cabo Gloucester, desde el desembarco aliado del

26 de diciembre, se eleva a más de 400 mil.

En la costa N. E. de Nueva Guinea las fuerzas norteamericanas que desembarcaron en Saitor el domingo último han entrado en contacto con las tropas enemigas a quince kilómetros al E. de este punto, en dirección a Madang.

Aviones aliados, en una incursión contra Rabaul, destruyeron diez aviones japoneses, lo cual hace elevar la lista de los nipones, en el día, desde el 24 de diciembre, a más de 150 aparatos. (Efe.)

## El Jefe Nacional del S. E. U. sale para Santiago de Compostela

MADRID.—En la tarde de hoy, y con motivo del Consejo Nacional del S. E. U., que se celebrará en Santiago de Compostela, saldrá para dicha ciudad el Jefe Nacional del referido Sindicato y Consejero Nacional del Movimiento, camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel. Le acompañan en su viaje el Secretario General del S. E. U. camarada Boscaña; el Presidente de la Junta Consultiva Nacional del S. E. U., camarada Moro; el inspector nacional del S. E. U. camarada Granados, y su secretario particular.

La voluntad de Patria y Revolución de los universitarios españoles tendrá su expresión exacta en las conclusiones del VI Consejo Nacional del S. E. U.

## Declaración del Gobierno polaco en Londres

### No reconocerá las soluciones impuestas por la fuerza y cuenta con que la Unión Soviética respetará los derechos e intereses de Polonia

### La Wilhelmstrasse anticipa el fracaso de esta declaración

LONDRES. La declaración pública hecha por el Gobierno polaco después de su segunda reunión, dice: «Las fuerzas polacas, reorganizadas, desarmadas y liberadas, han estado luchando

sin cesar en el aire, en el mar y en tierra, al lado de los aliados, y no hay frente en que no se haya mezclado el sangre polaca con la de los demás defensores de la libertad. No hay país del mundo en que los polacos no hayan contribuido a llevar adelante la causa común. Por todo ello, la nación polaca tiene motivos para esperar plena justicia y restauración, en cuanto esté libre de la ocupación enemiga. La primera condición de la justicia que ha de hacerse a Polonia es el restablecimiento de la administración soberana polaca en los territorios liberados pertenecientes a la república polaca y a la protección de la vida y de la propiedad de los ciudadanos polacos.

El Gobierno polaco, como único y legal representante de la nación polaca, reconocido por los polacos de Polonia y por los del extranjero, lo mismo que por los Gobiernos aliados y libres, tiene conciencia de la importancia del pueblo polaco a la guerra y es responsable del destino de su nación. Afirma su inderogable derecho a la independencia, confirmado por los principios de la carta del Atlántico, común a todas las naciones unidas, y por los tratados internacionales. Ecos tratados, basados en la libre aceptación de las partes y no en la imposición de una parte, en detrimento de la otra, no pueden ser revisados, en virtud de hechos consumados. La conducta de la nación polaca en el curso de la presente guerra, ha demostrado que nunca reconocerá, y nunca las reconocerá, las soluciones impuestas por la fuerza.

El Gobierno polaco cree en que la Unión Soviética, compartiendo en punto de vista en cuanto a la importancia de las futuras relaciones amistosas entre ambos países, en interés de la paz, respetará los derechos e intereses de la república polaca y de sus ciudadanos.

En esa creencia, el Gobierno polaco ha dado instrucciones a las autoridades de la resistencia polaca, en 27 de octubre de 1943, para que prosiga y se intensifique la resistencia contra los invasores, que se eviten cualesquiera conflictos con los ejércitos soviéticos que entren en Polonia en el curso de la lucha y que, en la eventualidad de la renouación de las relaciones polaco-soviéticas, cooperen con los ejércitos soviéticos. Si el acuerdo polaco-soviético que el Gobierno polaco declara estar dispuesto a concertar, hubiera precedido al pacto de la frontera polaca por las fuerzas soviéticas, hubiera puesto al ejército clandestino polaco en condiciones de coordinar su acción con la de las autoridades militares soviéticas. El Gobierno polaco sigue considerando altamente deseable tal acuerdo.

En este momento crucial, cuya importancia para el curso de la guerra y el

decisivo en el campo internacional. El artículo desmiente varias noticias circuladas días pasados sobre entrevistas de Caudillo y actitudes amistosas. «A pesar de la reserva de los ambientes oficiales—dice—se tiene la impresión de que Franco, ante los intereses supremos de su pueblo no se deja llevar por sentimientos, y es capaz de superar cualquier prejuicio político o espiritual. Los esfuerzos de Franco por volver a su pueblo a la normalidad se han visto coronados por el éxito, en gran parte, e incluso el Papa, al contestar al mensaje que le envió el Caudillo, ha repetido la expresión de afecto especial por España, el Generalísimo y su Gobierno, incitándole a continuar en el buen camino. Este elevado reconocimiento de la labor de Franco—termina el artículo—es de buen augurio, porque España podrá dar todavía una aportación notable a la pacificación mundial. Pero todavía estas posibilidades de paz internacional son intenciones tan solo, ya que la realidad es muy diversa. (Efe.)

El VI Consejo Nacional del S. E. U. será el nexo de unión entre la etapa de lucha que termina y la dirección que comienza.

## El Ministro del Ejército inaugura la primera base móvil de Torrejón de Ardoz



TORREJON DE ARDOZ.—En la mañana de hoy, el ministro del Ejército, general Asensio, ha inaugurado la Primera Base Móvil de Torrejón de Ardoz. Fue recibido por los generales García Valiño, jefe del Estado Mayor del Ejército, y Sáenz de Buruaga, gobernador militar, y por el director general de Automovilismo —Transportes, coronel señor Fernández de Córdoba, y jefes y oficiales de la base. En un coche descubierta recorrió detenidamente el ministro los campos de la base, donde se halla recogida gran cantidad de chatarra, y después los grandes talleres en los que se construyen los coches para el Ejército, aprovechando todos los materiales.

Terminada la visita se trasladó el ministro a las oficinas, donde el director general de Automovilismo y Transportes le ofreció un álbum y una maqueta, y en breves palabras le expuso la labor desarrollada por el personal a sus órdenes, para quien tuvo frases de elogio. El ministro felicitó al coronel director, a los jefes, oficiales, tropas y operarios —sus órdenes, así como al teniente jefe de la base, señor Cartagena, al que ha otorgado la

Cruz Blanca del Mérito Militar por su brillante labor. Terminó con unas frases de aliento y exhortó al personal de la base a seguir trabajando por la Patria con todo entusiasmo. Por último dió los vivos reglamentarios a España y al Caudillo.

## LOS ENVIOS DE NORTEAMERICA A RUSIA

WASHINGTON.—Según una estadística oficial Rusia lleva recibida de los Estados Unidos, en virtud de la ley de «Préstamos y Arrendamientos», 7.600 aviones, 195.000 vehículos, 350 tanques y cientos de miles de cañones, ametralladoras, fusiles, pistoles, cajas de municiones y explosivos. También se le han enviado 4.800 pares de botas; 10.000 toneladas de semillas; 16.500 yardas de paño de lana; 33.500 toneladas de manteca; 34.300 toneladas de trigo y harina; 227.000 toneladas de azúcar; 441.000 toneladas de aceite y grasa; 38.000 toneladas de huevos en polvo y 136.000 toneladas de frutas y vegetales secos. Además, muchos miles de toneladas de materias primas metalúrgicas. Como consecuencia de estas cifras, se deduce que de cada dólar que Estados Unidos gasta en la guerra, un tres y medio por ciento se dedica a «Préstamos y Arrendamientos».

## AUXILIO SOCIAL

Realizará mañana su primera CUESTACION

quincenal correspondiente al mes de enero, utilizando para ella el camión «Jinete andaluz», que rinde homenaje a aquellos valientes voluntarios que tan brillante papel desempeñaron en las filas nacionales durante nuestra Cruzada.

Los señores empresarios de especímenes y duetos de café, restaurantes, bares, etc., deberán efectuar la recogida, precisamente, hoy sábado, de diez a una y de cuatro a ocho, en las oficinas de la Delegación, Martínez Zaporta, número 9. Se recuerda la obligatoriedad del carné para toda persona, varón o hembra, mayor de 14 años que desee asistir a espectáculos y demás acontecimientos ante señalados, cuyos empresarios o dueños son responsables de la admisión sin este requisito.

## El Ministro de Justicia en Valencia

VALENCIA.—Procedente de Vall de Uxó, donde pasó la mañana y donde fue cumplimentado por el Capitán General, ha estado en Valencia el Ministro de Justicia. A su llegada se ha dirigido al edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento donde fue cumplimentado por las autoridades y jerarquías. Poco después salió en dirección al Puñón de Ifach, en la provincia de Alicante.

que una personalidad de las que figuran actualmente en el Gobierno sea nombrada, y reemplazada por Orby. En los medios políticos se estima que este cambio traerá como consecuencia una participación más activa de Turquía en los asuntos de las naciones aliadas, pero que nunca significará su entrada en guerra. (Efe.)

## Se prevén cambios en el Gobierno turco

ANGORA. Se cree saber en esta capital, dice la Oficina Internacional de Información, que en un tiempo relativamente breve habrá profundos cambios en el seno del Gobierno turco. Orby, actual embajador en Londres, pasará, seguramente, a ocupar un puesto mucho más importante. Es posible

que una personalidad de las que figuran actualmente en el Gobierno sea nombrada, y reemplazada por Orby. En los medios políticos se estima que este cambio traerá como consecuencia una participación más activa de Turquía en los asuntos de las naciones aliadas, pero que nunca significará su entrada en guerra. (Efe.)

## Homenaje de los Ejércitos españoles al Caudillo



Con ocasión de celebrarse la tradicional Pascua militar, los ejércitos de Tierra, Mar y Aire han ofrecido a S. E. Jefe del Estado y Generalísimo un bas de mando y un álbum que contiene las firmas de los Ministros del Ejército, Marina y Aire y de todas las jerarquías militares. Hizo la oferta el Ministro del Ejército. (Foto Cifra).



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Habiendo llegado los cartones anunciadores de los precios toques del primer día, anunciamos el día primero del actual, ponemos en conocimiento de todos los comerciantes de calzados, que deben pasar por este Sindicato Provincial, sito en República Argentina, número 9, primero, a fin de retirar el mencionado cartel.

OBRA SINDICAL COOPERACION REJAS DE ARADO Y MATERIAL SIDERURGICO

La Delegación Oficial del Estado, en las Industrias Siderúrgicas, con el fin de que los agricultores encuadrados en nuestras Delegaciones Sindicales, Hermandades de Trabajadores o Cooperativas Agrícolas puedan satisfacer sus necesidades de rejas de arado y demás material siderúrgico que precisen, para sus máquinas y aperos de la brasa, ha dispuesto lo siguiente: (Primer). Las citadas entidades realizarán sus pedidos al almacénista clasificado más próximo a sus residencias.

Segundo. Estos almacénistas, convenientemente instruidos por dicha Delegación, cursarán sus pedidos a la Dirección General de Agricultura, donde procederán a su programación y servicio.

Tercero. La Delegación Oficial del Estado, en las Industrias Siderúrgicas asegura a los peticionarios que si siguen fielmente las instrucciones que acaban de expresarse, recibirán los materiales que soliciten, siempre claro es, que ajustan sus peticiones a lo estrictamente necesario.

Para mayor garantía de esta gestión, las entidades peticionarias de rejas de arado y material siderúrgico, notificarán a esta Obra Sindical «Cooperación», la fecha y cantidad de lo pedido, así como el vimo a que lo han dirigido.

Guía sanitaria M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirujía General - Transfusión de Sangre - Equipo Quirúrgico Portátil. - Rayos X. Miraflores, 6. 2º. Tel. 1570 y 1576 (C. S. P. n.º 42)

CORDERO NARIZ, GARGANTA OJOS, VARA DE REY 11, 2º. Teléfono 10-69. (C. S. P. n.º 1)

MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Piel. - Medicina General. - Onda Corta y Electricidad Médica. V. Rey 22-2º. Tel. 1018. (C. S. P. n.º 44)

COSPEDAL Consultorio: Calvo Sotelo, 2. Teléfono 2106. Clínica operatoria: Vara de Rey, 1. Teléfono 1113 (C. S. P. n.º 10)

COLOCACIONES

SIRVIENTA par sacerdote, se necesita. No se admitirá sin buenos informes. Dirigirse al señor Cura Párrago de Huéscar de Cameros. COCINERA con buenos informes, se necesita para Madrid. Razón, Martínez Zaporta, 9, 2º. dcha. NISERA, se necesita, por horas. Avenida Navarra, 8, 4º. Izqda. DONCELLA de obligación, se necesita. General Franco, 13, 2º. Izquierda. SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Vara de Rey, 33 en d. MICHACHA para matrimonio serio, se necesita. Mayor, 101, 1º. Izq. SIRVIENTA de obligación, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRA Y VENTA de muebles y ropas usadas. Ruafuella, 61.

FINCAS

FINCAS «TEJADA» Máxima productividad. 4º. Tel. 1964. PRODUciendo el 11 % libre, vendiendo dos gallinas, guiso y huevo en 12.000 ptas. Razón, Industrial Macanochica, H. Moroy, 20. HERMOSOS PISOS Y FINCAS, máxima actividad. Mary Calle Mayor, 63 Casa Artista. VENDO CASA de cinco plantas en Vara de Rey. Informes: Calvo Sotelo, 9, 2º. Izqda. HUERTA. Vendo parcela de dos fanegas en la Ribera, a 300 metros de la población, con dos riego permanentes gratuitos y libre de cultivo. Gal Malva 33, 4º. dcha. (a) SE VENDEN por no poder atender a las cosas y media fanegas de riego en Barredillo, una de diez fanegas en el Cerro una pieza de cinco fanegas sembrada de alfalfa en el Plano y un de tres fanegas con 40 plantas frutales, casa, bodega y establos y cisterna de fabricación en hierro y freite a c. m. t. y cuatro barriles de 14 y dos de 12, recien de cosecha de vino. Informes: D. Juan de los Herreros, 6. arremolinos.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA. Mañana, domingo, celebrará esta Asociación los ejercicios piadosos que previenen los estatutos. A las nueve, en la iglesia de Palacio, se celebrará la Misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco, en la iglesia de San Bartolomé, expuesta S. D. M., se rezará la estación, rosario y exhortación, por el director de la Asociación, Rdo. P. Luis Chabaut, S. J., terminando por todas las asociadas. No olviden las congregadas de ostentar la medalla en todos los actos, para ganar las indulgencias concedidas.

Hoy, sábado, habrá «Sobatinas», a las nueve de la mañana, y 8 y 12 de la noche en San Bartolomé. IGLESIA DE SAN BARTOLOME. - Mañana, domingo, a las diez, misa radiada.

Adoración Nocturna. - Vigilia ordinaria mensual del turno primero, «Corazón de Jesús», el noche del ocho a nueve, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa se hacen por las almas de los señores de Del Pueyo (q. e. p. d.). Dará principio a las diez y media.

CAPILLA DE LOS PADRES CARMELITAS. - Mañana, función mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Fraga (sección infantil). A las nueve, Misa de Comunión General. Por la tarde, a las cinco, después de la función se procederá a la distribución de prendas de vestir a los niños más necesitados de la Catequesis parroquial y de la Archicofradía. A continuación, rifa de un cordón, de una preciosa imagen del Niño Jesús y de otros obsequios, para todos los niños.

Asociación de los jóvenes de Acción Católica. Finalizados ya todos los trabajos originados por nuestra «Etapas Navidad», de la campaña de San...

CENTRO PARROQUIAL DE LA REDONDA. Finalizados ya todos los trabajos originados por nuestra «Etapas Navidad», de la campaña de San...

FALANGES JUVENILES DE FRANCO CENTURIA «SANCHO DE TELLADA». Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Centuria...

SECCION FEMENINA. Se ordena a todas las afiliadas a este Frente de Juventudes, acudir hoy, a las once menos cuarto, debidamente uniformadas...

SECCION RELIGIOSA

FIESTA DE REYES. Ayer, festividad de los Reyes Magos, fue para el agente menudas de bullicio y alegría. Así, desde las primeras horas de la mañana, grupos de pequeñitos, portadores de sus juguetes, recorrieron los domicilios de sus familiares en busca del tradicional aguinaldo.

El Sr. Alcalde, don Julio Sánchez, varones concejales y el Delegado de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Clemente Cantero, en representación del Jefe local del Movimiento, llevaron también alegría a los niños y ancianos asistidos en la Casa de Caridad, enfermos del Santo Hospital de la Madre de Dios y niños y adultos que reciben asistencia en «Auxilio Social», distribuyendo entre todos ellos aguinaldos en metálico, a base de una y dos pesetas, respectivamente, para cada uno.

Al mediodía, en la Plaza de la Paz, la banda municipal dió un excelente concierto que fue presenciado por mucho público. Como día festivo se celebraron animados bailes en el Café Suizo-tarde y noche, en los locales «El Turismista» y «Los Campos» y en los salones de la Sociedad Unión Artesana, que fue animado por la orquesta de Victoria que dirige el maestro Sorozábal.

En el Teatro Breón se dió sesión de cine infantil, proyectándose la película «Trece sillitas». En las funciones de tarde y noche se pasó por la pantalla la película nacional que lleva por título «Ami la Legión».

DE PELOTA. Después del partido suspendido el domingo anterior correspondiente al III Campeonato provincial de Aficionados, por incomparecencia de uno de los jugadores representantes de Anguiano, puede decirse que ayer, se inició oficialmente este interesante campeonato oficial. Se enfrentaron las dos parejas inscriptas de Haro integradas por Blasillo y Landá, azules, contra Sánchez y Cachero, colorados. Aunque gran parte del público pronosticó la victoria de los segundos, lo cierto es que solo los dos primeros tantos logrados por estos, la iniciativa correspondió absolutamente a Blasillo y Landá, al extremo de que hubo momentos en que llevaron seis tantos de ventaja. Los cuatro pelotaris pusieron el más noble empeño en lograr la victoria, dando ello lugar a jugadas preciosas. Blasillo hizo un juego muy inteligente, que mejoró progresivamente a lo largo del partido, magistralmente secundado por Landá que ayer pegó fuerte y seguro, obligando al zaguero contrario para que su delantero fuese con habilidad. Tanto Sánchez como Cachero fueron dignos rivales de aquellos, y aunque la suerte les fue más adversa, merecieron las simpatías del público. Terminó la lucha vendiendo los azules por el resultado de 22-16.

En segundo lugar jugaron los profesionales Cipri y Echeverría, azules, contra Lechuga y Querejeta, azules. Los cuatro dieron movilidad al juego a fuerza de poner en él una enorme dosis de amor propio. El público sería verdadera curiosidad por comprobar el rendimiento que podía dar el simpático Lechuga como delantero. Este jugador riopio, que día a día obtiene grandes progresos, confirmó las esperanzas que en él había depositado la católicas al hacerle su favorito, y así, a pesar del gran fren a que se llevó el partido, hizo jugadas muy bonitas, magistralmente respaldado por la rejeta cuya fuerte pegada retrasó mucho en su puesto, lo mejor de los cuatro a partir de la mitad del partido. Cipri, aunque hizo sus cosas, también causó buena impresión. Vencieron Lechuga y Querejeta por el resultado de 24-17.

LA SEÑORA D. Ignacia Dominguez Rodriguez. Vda. de D. Antonio Bozalongo. Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apodada hija doña Antonia Bozalongo Domínguez y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedará agradecidos. Logroño, 8 enero, 1944. Conducción del cadáver: HOY, sábado a las CUATRO. Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda. Funeral y Misa: El lunes, a las ocho. Casa mortuoria: San Juan 31. Pompas Fúnebres Pascana.

LA SEÑOR D. Manuel Laya Martínez. Falleció ayer, a los 78 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Leocadia Ruiz, hijos doña Petra, doña María, doña Victoria, don Ricardo y doña Rufina; hijo político don Isidoro Chahero (Guarda Civil en Ribafrecha), don Vicente Arce, don Melchor María, doña Victoria López (ausente) y don Felipe Santolaya (Industrial canicero); nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican. Logroño, 8 enero 1944. Funeral y Misa: HOY, sábado, a las OCHO. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO. Iglesia Parroquial: Santiago. Casa mortuoria: Santiago, 9. Agencia Fúnebra Berceer.

CRONICAS de la REGION

Haro

7 de enero. FIESTA DE REYES. Ayer, festividad de los Reyes Magos, fue para el agente menudas de bullicio y alegría. Así, desde las primeras horas de la mañana, grupos de pequeñitos, portadores de sus juguetes, recorrieron los domicilios de sus familiares en busca del tradicional aguinaldo.

El Sr. Alcalde, don Julio Sánchez, varones concejales y el Delegado de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Clemente Cantero, en representación del Jefe local del Movimiento, llevaron también alegría a los niños y ancianos asistidos en la Casa de Caridad, enfermos del Santo Hospital de la Madre de Dios y niños y adultos que reciben asistencia en «Auxilio Social», distribuyendo entre todos ellos aguinaldos en metálico, a base de una y dos pesetas, respectivamente, para cada uno.

Al mediodía, en la Plaza de la Paz, la banda municipal dió un excelente concierto que fue presenciado por mucho público. Como día festivo se celebraron animados bailes en el Café Suizo-tarde y noche, en los locales «El Turismista» y «Los Campos» y en los salones de la Sociedad Unión Artesana, que fue animado por la orquesta de Victoria que dirige el maestro Sorozábal.

En el Teatro Breón se dió sesión de cine infantil, proyectándose la película «Trece sillitas». En las funciones de tarde y noche se pasó por la pantalla la película nacional que lleva por título «Ami la Legión».

DE PELOTA. Después del partido suspendido el domingo anterior correspondiente al III Campeonato provincial de Aficionados, por incomparecencia de uno de los jugadores representantes de Anguiano, puede decirse que ayer, se inició oficialmente este interesante campeonato oficial. Se enfrentaron las dos parejas inscriptas de Haro integradas por Blasillo y Landá, azules, contra Sánchez y Cachero, colorados. Aunque gran parte del público pronosticó la victoria de los segundos, lo cierto es que solo los dos primeros tantos logrados por estos, la iniciativa correspondió absolutamente a Blasillo y Landá, al extremo de que hubo momentos en que llevaron seis tantos de ventaja. Los cuatro pelotaris pusieron el más noble empeño en lograr la victoria, dando ello lugar a jugadas preciosas. Blasillo hizo un juego muy inteligente, que mejoró progresivamente a lo largo del partido, magistralmente secundado por Landá que ayer pegó fuerte y seguro, obligando al zaguero contrario para que su delantero fuese con habilidad. Tanto Sánchez como Cachero fueron dignos rivales de aquellos, y aunque la suerte les fue más adversa, merecieron las simpatías del público. Terminó la lucha vendiendo los azules por el resultado de 22-16.

En segundo lugar jugaron los profesionales Cipri y Echeverría, azules, contra Lechuga y Querejeta, azules. Los cuatro dieron movilidad al juego a fuerza de poner en él una enorme dosis de amor propio. El público sería verdadera curiosidad por comprobar el rendimiento que podía dar el simpático Lechuga como delantero. Este jugador riopio, que día a día obtiene grandes progresos, confirmó las esperanzas que en él había depositado la católicas al hacerle su favorito, y así, a pesar del gran fren a que se llevó el partido, hizo jugadas muy bonitas, magistralmente respaldado por la rejeta cuya fuerte pegada retrasó mucho en su puesto, lo mejor de los cuatro a partir de la mitad del partido. Cipri, aunque hizo sus cosas, también causó buena impresión. Vencieron Lechuga y Querejeta por el resultado de 24-17.

Arnedo

7 de enero. AYUNTAMIENTO. La última sesión ordinaria celebrada fue presidida por el Sr. Alcalde don Moisés Domínguez. Se acordó gratificar al vecino Agustín Royo Moreno por la muerte de su amado delfino.

Se aprobaron diversas cuentas. Se examinaron instancias de Pedro Morón y de Cándido Garrido. La Corporación quedó enterada de un oficio de la Diputación provincial, referente a la confección del amillaramiento de riqueza rústica.

Se levantó la sesión. TEATRO. El pasado miércoles en funciones de tarde y noche, el Cuadro Artístico «Educación y Descanso» puso en escena en el Teatro Cervantes «Los Hijos artificiales y «Esclavista». En las dos sesiones hubo una gran entrada. Todos los intérpretes forman un aceptado conjunto y todos cosecharon excelentes aplausos. Muy bien la escena,ografía y el mobiliario, muy a tono con las obras.

PETICION DE MANO. Por los Sres. de Rencoses, de Madrid, y para su hijo Pepe, abogado y oficial técnico del Banco de España y del Instituto Español de Moneda Extranjera, ha sido pedida a doña Pilar Castiella, distinguidísima dama arnedana, la mano de un bellísima nieta Julia. Con este motivo se han cruzado entre los futuros esposos vistosos obsequios. A las muchas felicitaciones que han recibido, mimos nuestra muy afectuosos y sincera y la entorbeca más cordial a todos los familiares, en especial a los tíos de la prometida.

DEFUNCIONES. Ha fallecido en nuestra ciudad, el pasado día 5, a los 80 años de edad, conforada con los auxilios espirituales, nuestra apreciable convecina, doña María Robles, Vda. de Berriain. El acto de su entierro consistió en una gran manifestación de duelo. Reciban sus apenados hijos y demás familiares nuestro pésamo muy sincero y sincero.

También en el día de ayer, a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, dejó de existir la virtuosa señora doña Valentina Aros Castillo. El acto de su entierro ha constituido una gran manifestación de duelo, al que se ha sumado todo el vecindario sin excepción.

A su apenado hermano y demás familia les hacemos presente nuestro condolecimiento por la pérdida del ser querido.

MAGISTERIO. En virtud del real decreto de traslado, han cesado como maestros de esta ciudad, don Antonio Trudo, don Ramón Rubio y don Ricardo Godón. Simplemente han cesado la ausencia de tan cultos y distinguidos compañeros, continuando compartiendo por toda esta ciudad, desahucios muchas satisfacciones en sus nuevos destinos.

En virtud del mismo decreto han tomado posesión del cargo de maestros propietarios definitivos de la escuela de niños número uno, doña Eloisa Rodríguez Morales, Dama de bienandanza a tan distinguida y culta compañera, desahucios una gran estancia entre nosotros.

LOS REYES MAGOS. Con día muy brillante de sol, aunque el hielo fue muy intenso, transcurrió la jornada de Reyes que trajo mucha alegría a nuestros pequeñitos. Las calles, plazas y paseos se vieron animadísimos durante todo el día.

CINE. En los cines Cervantes y Celso Díaz, se proyectó, en sesiones de tarde y noche y con buena entrada, la cinta «La vida es un tango», que gustó.

UN INCENDIO O ACCIDENTE OS ARRUINARA. - Vivid tranquilos, asegurados con Fernandito F. Bobadilla. - ARNEADO.

Miranda de Ebro

3 de enero. DEPORTIVAS. En el campo del Deportivo Mirandés, ante escaso público, debido a lo desahucios del tiempo, se jugó ayer el anunciado partido entre el Armería E. y D. de Victoria y el titular de esta localidad. El Dep. Mirandés hizo un gran partido logrando en la primera mitad dos tantos, obra de Tano. Al final del primer tiempo fue castigado el Mirandés con un penalti que los victorlanos convirtieron en gol. En el segundo tiempo, los mirandés embolotaron constantemente al equipo ferrestero, y gracias a un excelente portero no se produjo en fuerza puntuación, marcando los de casa dos nuevos tantos. Terminó el encuentro con un favor del equipo local.

Es fácil que el próximo día de Reyes se traslade el primer equipo del Mirandés a Logroño, para contender con el Rayo de aquella localidad.

ESPECTACULOS. El sábado ocho del corriente actuará en el Teatro Cervantes el elenco artístico de Educación y Descanso de León en el que figura como primer actor y director el joven mirandés residente en aquella capital don Ignacio Arregui, poniendo en escena la comedia de Fernández Ardevín, La espada del hidalgo.

DOMINGUERAS. El día de Año Nuevo y ayer, domingo, la banda municipal interpretó selectos conciertos en la Plaza de España, y en el Casino de Miranda, la orquesta logroñesa, finalizando con un baile de sociedad en la noche del sábado los organizadores para estas fiestas navideñas.

KOMBRAMIENTO. Correspondiendo desde primero de año la recaudación de contribuciones a la Excma. Diputación, ha sido designado, previo concurso, recaudador para la zona de Miranda, don Miguel Meréndez San Miguel, a quien felicitamos sinceramente.

Nuevo almacén de licores

VENTAS POR MAYOR Y MENOR General Mola, final frente al Promontorio Carrasco. SOBRINO DE M. OCINA Teléfono 92 - HARO

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO 5. Tfno. 21-81

Azofra

3 de enero. TEATRALES. El domingo pasado, día de la dirección de nuestro querido parroco don Eusebio Pipión y en el salón escuela de niñas y por señoras de esta localidad, se celebró una función de teatro, poniendo en escena «Fabiola». Todas las señoras ejecutantes lo hicieron con verdadera maestría y con muy felicitaciones.

En el día de Reyes, en el Salón Príncipe, función de gala, en la que el cuadro artístico de Acción Católica, dirigido por el artista Sr. Fernández, pondrá en escena el hermoso drama «Mocir por salvar», de P. Benito Alfaró, y el sainete cómico «Familia de Morales», de los hermanos Quintero. Amabilizará el acto la renombrada banda de música de Hornilla. La función se celebrará con carácter de benéfica.

ENFERMOS. Se encuentran bastantes enfermos en esta localidad de catarras gripales, pero ninguno de gravedad.

EL TIEMPO. Levamos un tiempo seco y frío, que perjudica al campo para la germinación de los cereales, y en cuanto a la viña, no toma la suficiente humedad.

MERCADO DE VINOS. Hay animación de ventas de vinos a los precios de 15 y 16 pesetas cántara.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

VENDO PISO catóico, desahucios. Bretón, 14. Teléfono 11-54. ESTEBANEZ vende dos pisos con trios con llaves en mano, en los precios de 10 y 12.000 pesetas. General Franco 44, 1º. centro. VENDO piso y almacén y arriero local. Quijeto de Llano, 23, 1º. SI QUIERES COMPRAR piso catóico, barato y con llaves en mano, acudid a Rodríguez Paterna, número 16, Sr. García. SE VENDEN varios pisos: de 11, 9 y 3.000 ptas. una llave en mano; otros de 14 y 16.500 ptas. llaves en mano; varias fincas, rústicas de todas cabidas y huertas. Trápasos Pescadería muy baratas. Razón Mayor, 88. Teléfono 1504. Hernández. HERMOSOS PISOS catóicos: plantas bajas en lo mejor de la capital; casas solares, huertas, casas de campo, todo ello a precio de ocasión, vende Tejada, Zaporta número 1, 4º. Teléfono 19-64. PAREJA DE REYES para labrar, vende o cambio por ganado de carne, Valencia Ruiz. Telef. 16-52. SE VENDEN 25 ovejas recién paridas de toda raza, de Hermenegildo Merino, en Tudellina. SE VENDEN 60 ovejas jóvenes, con 20 corderos y pariendo, Antonio Sáez, en Urzuñeta. CIEN OVEJAS con corderos; una tartana, pequeña y una jardenera, vende Pedro Morán en Alberite. SE VENDE un caballo de 7 años, pequeño, 4 cuartas alzada a toda prueba; y un carro de 600 kilos. Adolfo Fernández, en Azofra. CABALLO de 8 años blanco, sobre la marca, a toda prueba, propio para tiro y labranza, vende Severo Marzábar, en Badarán. NOVILLO para semental, vende Lucas Tejada, en Puente Madre. VACAS. Se venden, una recién parida, dos a media leche y dos acuosas preñadas de 8 y 5 meses. Justino Narro de Alencano.

CRONICA ECONOMICA NACIONAL

La regularización del mercado del dinero

No aquí un tema que estos días rinde mucho por las columnas de los periódicos, envuelto en diframbos a las actuaciones oficiales posteriores a la liberación de las cuales ha ido surgiendo la que ya podemos denominar, con el pulso más tranquilo, normalización financiera de España.

También por vez primera, el Gobierno fue un auténtico director de la política dineraria en todas sus manifestaciones, desde la acumulación a la inversión, desde el crédito al gasto, desde el descuento a la rentabilidad de los valores mobiliarios.

Cuando después de un largo ciclo, en el que se maceraron los problemas financieros en el baño propicio de una hábil dirección estatal, se encuentra el fruto del acierto, todo es batir de palmas, refugir de adjetivos.

Sin embargo, bien cierto es, tan cierto como el éxito alcanzado, que para realizar esa política sólo había un camino, éste de la intervención. Irse por otro, significaba crear la auténtica amenaza del caos. La inhibición, la entrefuga de la política financiera a la espontaneidad, al hecho consumado de la individual, hubiera representado la caída en el abismo de la inflación.

La dirección estaba señalada. Había que luchar y se luchó. Se dio cara a todos los problemas y con mano dura, pensamiento ágil y decisión rápida, se abarotó el ámbito inmenso de la situación. Se cortó la inflación. Se abarotó el dinero por que así se creaba un medio propicio a la inversión.

Esto no ha acontecido en la presente ocasión. Decía el gran tratadista alemán de la Hacienda pública, Adolfo Wágner, que un presupuesto sin buena correlación entre gastos e ingresos era una pieza sin vibraciones que acabaría por perder su naturaleza.

Tienen, como natural característica, eso que es el más alto valor específico de un presupuesto: la exacta, rigurosa, concordancia entre unos gastos bien estudiados y previstos y unas contribuciones e impuestos que de hecho ofrecen en el cuatrienio vencido y seguirán algún tiempo deduciendo exceso de volumen sobre el consignado para los gastos. Esto se ha llamado por otro célebre financiero "una ecuación presupuestaria".

Ningún universitario español puede sentirse al margen de las tareas del VI Consejo Nacional del S. E. U.

Ante el VI Consejo Nacional del S. E. U.

(Viene de la primera página)

Ha de Alferez. Este Consejo, que declaró rotundamente como primera misión del universitario la lucha en el campo de batalla, supo garantizar la cohesión de las decenas de filiales del Sindicato hasta el final de la guerra.

El IV, celebrado en El Escorial, sentó las directrices para la reincorporación al trabajo de las juventudes universitarias combatientes e inició, terminada la lucha, el periodo constructivo en que el Sindicato iba a colaborar, con la fe siempre puesta en la edificación de una Patria clara y alegre.

Y, finalmente, el V Consejo, celebrado en Alcalá de Henares, proclamó la madurez política del Sindicato y preparó la renovación de la Universidad que había de fructificar inmediatamente en la reciente Ley Universitaria y en la incorporación legal del S. E. U. a las tareas del Estado.

Ahora, se convoca el VI Consejo Nacional, que estudiará, en la jacobea y universitaria ciudad de Santiago, los problemas planteados y las tareas que necesariamente habrá de emprender el Sindicato para cumplir con eficacia la hermosa misión que el Caudillo le ha encomendado como justo reconocimiento de diez años de lucha y trabajo entusiasta.

Seguros estamos, que, como los objetivos señalados por los anteriores Consejos, los que marcan el que va a celebrarse, y al que prestaremos la debida atención, serán plenamente alcanzados.

LA RAZON DE LOS INGRESOS Y LA RAZON TRIBUTARIA

"Cenaron y cenaron todos, y no cenó ninguno". Así decía la célebre figura Don Pablos, creada por Quevedo, al hablar de lo que el dómine Cabra les puso de cenar una noche en Segovia. Pues bien, rememando esta concepción clásica de nuestro Siglo de Oro, podemos decir que durante un largo periodo de tiempo y, dentro de él, en no pocas ocasiones, los confeccionadores de los Presupuestos del Estado anunciaban y fijaban el superávit, pero este superávit no tenía realidad en la liquidación.

Esto no ha acontecido en la presente ocasión. Decía el gran tratadista alemán de la Hacienda pública, Adolfo Wágner, que un presupuesto sin buena correlación entre gastos e ingresos era una pieza sin vibraciones que acabaría por perder su naturaleza. Tal es, precisamente, lo que no ha ocurrido en los presupuestos cuyas partidas y conceptos de los estados letras A y B están impresos en el "Boletín Oficial" del 31 de diciembre último, para regir, aprobados por todas las escalas jerárquicas, desde comienzo del año en curso.

Tienen, como natural característica, eso que es el más alto valor específico de un presupuesto: la exacta, rigurosa, concordancia entre unos gastos bien estudiados y previstos y unas contribuciones e impuestos que de hecho ofrecen en el cuatrienio vencido y seguirán algún tiempo deduciendo exceso de volumen sobre el consignado para los gastos. Esto se ha llamado por otro célebre financiero "una ecuación presupuestaria".

La capacidad de tributación española a base de un cuerpo robusto ha permitido situar en el Tesoro desde 1940 cantidades cada año más altas, especialmente en la contribución de Usos y Consumos, que está en vanguardia fiscal; la de beneficios extraordinarios, la de renta, la industrial y aun la territorial, cuyos números índices—haciendo igual a cien la recaudación de 1940—se han elevado con singlo altamente feliz para la Hacienda pública.

ra España el principio famoso del barón Louis, el ministro de Luis XIV, cuando con la elocuencia de la sencillez —llaneza, llaneza aconsejaba Cervantes para hablar bien—, irguiéndose sobre sí mismo y con las manos en actitud razonadora, decía: "Dadme buena política y os daré buena finanza".

¿Se puede alzar el dedo con razón para propugnar que la política, desde hace cuatro años, no ha rendido buena administración presupuestaria?

Tal se refiere el Presupuesto ordinario. En cuanto al extraordinario, se faculta en el artículo de la ley de Presupuestos al ministerio de Hacienda para emitir la cantidad necesaria de Deuda, con cuyo producto hacer frente a esta clase de gastos como corresponde a la tradición universal de atenderlos en la forma indicada.

(De "A B C")

Todos los universitarios españoles están representados auténtica y verticalmente en los Consejos Nacionales del S. E. U.

Prestan juramento los nuevos reclutas de la Guardia Pontificia

CIUDAD DEL VATICANO.— Los nuevos reclutas de la Guardia Pontificia han prestado jurado en la Plaza de Belvedere. El Obispo castrense, monseñor Castillon, leyó después de la ceremonia un telegrama del comandante del Cuerpo, dirigido al Sumo Pontífice, en el que expresa al Santo Padre la sincera fe y lealtad de todo el Cuerpo. También dió lectura al telegrama de contestación del Papa cursado por el secretario de Estado cardenal Maglione. El acto terminó con el desfile de los reclutas ante el Soberano Pontífice.

¡PADRES DE FAMILIA NUMEROSAS!

Varios premios de 5.000 y 4.000 pesetas repartirá La Caja Nacional de Subsidios Familiares entre las familias que actualmente tienen o hayan tenido mayor número de hijos. Presentad vuestra solicitud durante el corriente mes de enero en la Delegación Provincial de la Caja de Subsidios Familiares.

Declaración del Gobierno polaco...

(Viene de la página primera)

gún conclusiones de la prensa angloamericana, fue que los soviets no querían obrar en terreno europeo sin el asenso de sus aliados. Añade el periódico alemán que el reparto de Europa en dos esferas de influencia anglosajona y soviética no podría llevarse a cabo, y que Stalin quería aprovechar para llegar a la creación del Estado mundial soviético.—(Efe)

LO QUE DICE LA PRENSA YANQUI

NUEVA YORK.— El fuerte ataque dirigido contra Wendell Willkie, por el diario «Pravda», a raíz de sus comentarios sobre las fronteras soviéticas, es considerado en Washington como una advertencia a Gran Bretaña y Estados Unidos para que no se ocupen de Polonia y demás Estados limítrofes con la U. R. S. S., a cuyas fronteras se acerca ahora el ejército rojo, dice una información recibida por el «New York Times» fechada en Washington. «El hecho de que el ataque contra Willkie venga al mismo tiempo que el cruce de la frontera polaca, no ha pasado desapercibido aquí.

Todo el mundo sabe que el tratado ruso-checo no gustó en Washington, que se considera como disonancia con el sistema general de seguridad internacional—añade dicha información—, es tanto, Willkie ha quedado sorprendido por la violencia del ataque dirigido contra su persona y

que consideraba su artículo como favorable a Rusia".

EL PRIMER MINISTRO POLACO IRA A WASHINGTON

WASHINGTON.— Se espera a fines de este mes la llegada a Washington del primer ministro polaco, Mikolajczyk. La noticia ha sido acogida con interés en los círculos norteamericanos, en razón a la situación actual de la guerra y a la penetración de las tropas soviéticas en Polonia.

En casi todos los medios estadounidenses se estima que el viaje del primer ministro polaco se encuentra relacionado con la posibilidad de un acercamiento polaco-soviético, y que no ha de ser difícil hallar una solución a la cuestión de fronteras.

Mikolajczyk, que permanecerá siete semanas en los Estados Unidos, celebrará conferencias con Roosevelt, Hull y otras personalidades norteamericanas para tratar del problema soviético-polaco.

MUJER VIUDA!! El Caudillo no podía dejar desamparado al hogar en uno de sus momentos más críticos: el quedar viuda y huérfanos sus hijos. Por eso, a través del Subsidio Familiar se concede derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

DEPORTES

Juicios y comentarios elogiosos para el D. Logroñés.—El notable ajedrecista alavés señor Esnaola jugará esta noche una serie de 20 simultáneas.—Quinielas de fútbol.—Partidos infantiles

Por nuestro redactor deportivo X. X.

Después del triunfo de San Mamés

La victoria del Deportivo Logroñés en San Mamés, no pasó inadvertida en los centros futbolistas bilbaínos. Ni en los directivos técnicos del fútbol vizcaíno. En aquellos se comentaba la calidad de los jugadores logroñeses, y la atención de los otros se fijaba con interés creciente en este o en el otro blanquirrojo.

En este sentido recogieron los acompañantes del once local no pocas impresiones y adquirieron además el convencimiento de ello en las indicaciones e insinuaciones que los propios dirigentes del Atlético expusieron a sus colegas del Deportivo Logroñés.

No discrepa de ese general parecer la opinión motivado por nuestros blanquirrojos la prensa de la capital vizcaína. Con expresiva unanimidad, coinciden todos los críticos deportivos en calificar de excelente el juego desarrollado por los logroñeses en Bilbao, y aun cuando—pasañaje obligo—resaltan también la deficiente labor del Indauchu, confirman, sin restricciones para el elogio, que es el Deportivo Logroñés un buen equipo y que la victoria alcanzada en San Mamés fue merecidísima y constituyó el justo premio a la gran clase de fútbol que allí realizaron.

Y como para muestra basta un botón, ahí va éste: «El Correo Español.—El Pueblo Vasco», después de una relación del partido altamente elogiosa para los logroñeses, hace de éstos el siguiente comentario final:

«La victoria del Logroñés fue, indudablemente, merecidísima, pues a través de todo el encuentro se mostró netamente superior, tanto en el aspecto colectivo como en el individual. Claro es que para ello encontró cuantas facilidades pudo ofrecer en el equipo bilbaíno, que tuvo una actuación de lo más deficiente que puede darse. Mas, aun con todo, sería injusto el negar que el equipo riojano hizo un bonísimo partido, en el que si algún defecto acusó fué el de la poca decisión de su delantero para tirar a gol. Mas esto también puede ser disculpado en parte por el mal estado del campo, excesivamente pesado, sobre todo en las áreas y sus alrededores. Entre todos los jugadores merecen mención especial el delantero centro y los dos extremos, en particular el derecho, que hizo algunas cosas de muy buena calidad.»

No hace falta más. El Deportivo Logroñés, en San Mamés, no sólo ganó el partido. Declamamos repetimos que la ganancia tuvo mayores proporciones que la que llevaban consigo los dos puntos conseguidos. Los aplausos del público y los juicios de la crítica, son el mejor bagaje que traerán del campo bilbaíno, verdadera catedral del fútbol español, los jugadores logroñeses.

Otras cosas del partido. En el teléfono de San Mamés, un directivo logroñés espera que suene el timbre para transmitirnos la grata noticia del triunfo.

El estridente tintineo no se hizo esperar. —Logroño... Logroño...—demanda nuestro paisano. —No es Logroño...—responde una voz desconocida. Es Vitoria, que agradece le diga qué ha hecho el Indauchu.

—Perd... El ruido de un arricular violentamente cogido puso fin al apenas iniciado diálogo.

¿Quién sería el extraño comunicante que tan malhumorado se puso al escuchar ese verbo tan odiado por los jugadores? Algún chinchas alavesista, de seguro.

Algunos periódicos dan la alineación logroñesa en San Mamés en tal forma, que incita a soltar la carajada.

Porque hace reír el leer a Cámaro de centro delantero, a Peebe de medio ala, a Odrizola de exterior derecha, a García de centro medio y así de disparatadamente situados, a los demás delanteros y medios logroñeses.

El Deportivo Logroñés había insinuado a los directivos del Indauchu que si la asistencia de público lo permitía, se convertirían en Reyes Magos y les hiceran un regalito compensador del doble desplazamiento hecho para jugar el partido.

Y una de dos, o en la Directiva indauchutarra son todos sordos o los Magos de Oriente desviaron la ruta al llegar a los límites de Vizcaya.

Menos mal que los blanquirrojos se trajeron dos puntos, que, al fin y al cabo, no dejan de ser un valioso regalo.

Después de pastizarras... ni un ochavito... Pero en pastizarras... ni un ochavito... Pero en pastizarras... ni un ochavito...

Quinielas de fútbol. La noticia que dábamos días pasados sobre el pronto funcionamiento de las QUINIELAS de fútbol ha interesado a la afición futbolista en pleno. Después de interesarse, estamos seguros, a los indiferentes, y el resultado final será convertir a todos en aficionados. No lo dudén.

Pero son ahora muchos los que se preguntan: —¿Qué es esto de Quinielas de fútbol? Vamos a contestarles y a ver si nos entienden.

La Quiniela es un Boleto en que por duplicado constan los partidos sometidos a pronóstico, cuyo posible resultado ha de consignarse según el parecer del concursante. Cumplido este requisito, se firma en el lugar indicado, se divide el Boleto, se dobla la parte firmada y se deposita en la urna colocada al efecto en los centros expendidores. La otra mitad habrá que presentarla, a modo de identidad, en el caso de obtenerse algún premio.

QUINIELAS DE FUTBOL

La noticia que dábamos días pasados sobre el pronto funcionamiento de las QUINIELAS de fútbol ha interesado a la afición futbolista en pleno. Después de interesarse, estamos seguros, a los indiferentes, y el resultado final será convertir a todos en aficionados. No lo dudén.

Pero son ahora muchos los que se preguntan: —¿Qué es esto de Quinielas de fútbol? Vamos a contestarles y a ver si nos entienden.

La Quiniela es un Boleto en que por duplicado constan los partidos sometidos a pronóstico, cuyo posible resultado ha de consignarse según el parecer del concursante. Cumplido este requisito, se firma en el lugar indicado, se divide el Boleto, se dobla la parte firmada y se deposita en la urna colocada al efecto en los centros expendidores. La otra mitad habrá que presentarla, a modo de identidad, en el caso de obtenerse algún premio.

Y va no hay que hacer más, sino esperar la tabla oficial de resultados. A la vista de ellos se efectúa el cómputo o deducción en la siguiente forma:

Resultado acertado en su totalidad, 30 puntos. Resultado en el que se acierta el ganador, pero no el tanteo (el caso más frecuente), 20 puntos, de lo que se resta la diferencia que haya entre los goles obtenidos por cada equipo y los que aparezcan en la Quiniela.

Ejemplos aclaratorios: El partido Real Sociedad Atlético bilbaíno tuvo por resultado 1-4. Un señor tenía en su quiniela 1-4. Gana 30 puntos. Otro señor tenía 0-2. Desacertó un gol en los que asignó a la Real Sociedad dos en los asignados al Atlético, total 3, que se restan de los 20 conseguidos por acertar el ganador. Quedan ganados 17.

Si no se acierta el ganador o el empate, no puntúa el resultado. En el caso de empates, es lo mismo. Es decir, que si se da un empate a 0 y el quinielista habla pronosticado empate a 2, su puntuación será 20 menos 4 (dos por la diferencia de cada equipo), total 16.

Entendido? Esto es lo que hay que hacer con cada uno de los partidos del Boleto, sumar después el total de puntos y aquellos Boletos que registren las mayores sumas serán los que, respectivamente, se llevarán los premios.

La cuantía de éstos depende de la cantidad de Boletos vendidos. A mayor venta, mayores premios, por cuanto es la cantidad recaudada, deducido el porcentaje asignado a los centros beneficiados y los pequeños gastos de cada Quiniela, la que ha de repartirse entre los más exactos pronosticadores, uno o dos según el importe recaudado.

El Boleto tiene un precio único: UNA PESETA. Y por una peseta se han ganado varias veces, en las capitales donde están implantadas las Quinielas, 2.000, 3.000 y hasta 4.000 pesetas.

Este detalle justifica la creciente aceptación de las Quinielas de Fútbol. Otro día indicaremos la forma de adquirir los boletos y los sitios de expendición y depósito de los mismos.

FUTBOL INFANTIL

TORNEO DE LOS SEIS

Mañana se jugarán los siguientes partidos correspondientes a la octava jornada: A las once y media, en las Chivirritas, Irripido-V. Riojano y Sporting Comercio, y en el Estadio, Real Unión-Calavera.

El Real Unión cita a las once en el Estadio, a los siguientes jugadores: Peni, García, Difunto, Lñáez, Montiel, Alberto, Segura, Iñáez, Matías, J. Luis, Chuchi, Martínez, Nalda, Tamayo, Delfín, Perico y Agustín. Se ruega la mayor puntualidad.

Se ruega a Zarain arbitre el partido Calavera y Real Unión. —El Beneficencia acepta el reto del «Esperanza» para jugar el domingo, a las once menos cuarto, en el campo del primero, alineando a Trias; Labarta, Blanco; Lahinde, Olalde, Ruesgas; Ruiz, Martínez, Ocón, Jesús y Monge.

El «C. D. Cenicero» reta al Amanecer y al Sporting u otro equipo de su categoría para jugar en su campo mañana, domin

PELOTA

III CAMPEONATO DE AFI CIONADOS

Otro partido tan interesante como atrayente es el que la Federación Riojana ha llevado a su programa matutino de mañana, domingo, en Bati Jái.

«Los de Alberite», que forman una pareja muy aceptable, y los de Lardero», que constituyen un trío de mucho cuidado, se disputarán el triunfo con el coraje, el entusiasmo y la codicia propias de los jugadores «de la tierra», ofreciendo con ello al público, que desde luego ha de ser numerosísimo, un gran partido.

Además de este «plato fuerte», hay otra combinación interesantísima cuyos componentes los daremos mañana.

Y con uno y otro partido forman un programa sumamente atractivo.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Vasquita I reclamó ayer para sí el puesto preferente y la distinción máxima. Y aun cuando nadie se lo regateaba siquiera, su partido de la sesión de tarde, le reafirmó una y otra condición en la impresión del público. Jugó como ella es habitual, y aun cuando Vasqui, a la que ya es hora de distinguirla y elogiarla, sostuvo con ella un duelo enconado, lleno de aciertos y habilidades en una y otra se imprimó Vasquita I y se llevó la victoria por 30-25. Pílarro, en sus intervenciones, tuvo momentos de gran brillantez, pero Vasquita I, Carmencita, cumplió.

Los demás partidos dieron los siguientes resultados: Tarde. — Tina-Manolita, 25; Juli-Rosina, 19; Pili-Vasquita II, 30; Rosita-Marichu, 22.

Noche. — Tina, 24; Manolita, 25; Carmencita-Aurea, 30; Vichori-Vasquita II, 24; Rosita-Sole, 30; Pílarro-Fé, 25.

CANTARIN RETA A LIMPIAS

El pelotari riojano Cantarin desafía a Limpias en las mismas condiciones que éste jugó contra Garito Rojo II. En caso de aceptar, Cantarin no tiene inconveniente en cruzar 500 pesetas.

AJEDREZ

HOY LLEGAN LOS AJEDRECISTAS ALAVES

Esta tarde son esperados algunos de los ajedrecistas que integran el equipo representativo de la capital alavesa que ha de jugar mañana contra el equipo logroñés las primeras partidas del interesante match Vitoria-Logroño.

El torneo ha despertado verdadero interés en una y otra capital, y prueba de ello es la valía de los jugadores seleccionados, sin disputa verdaderas y hábiles del científico juego en ambas provincias, como han de ponerlo de manifiesto mañana en Logroño y el domingo próximo en Vitoria.

Y a modo de anticipo, y a la vez, de garantía, de la extraordinaria importancia que van a tener estas sesiones interprovinciales, hoy tendremos una prueba lo suficientemente expresiva para que quede confirmada la excelente calidad de los jugadores alaveses.

Incluido entre éstos, viene el equipo vitoriano que gran ajedrecista señor Esnaola es el gran jugador uno de los que llegarán esta tarde, y que en atención a sus colegas logroñeses, hará esta noche una demostración de sus extraordinarias aptitudes jugando una serie de 20 simultáneas con otros tantos aficionados de nuestra capital.

Esta clase de partidas, sobre todo en tan elevado número, suelen estar reservadas a los grandes ajedrecistas mundiales, y cuando a tamaño empresa se lanza el señor Esnaola, no hay duda que nuestros representantes van a encontrarse con un rival peligrósimo y punto menos que imposible de vencer.

La interesante velada se celebrará a las diez y cuarto de la noche, en el Café de Los Leones, que es donde tendrá lugar mañana, a las once y media, las partidas oficiales del match Vitoria-Logroño.

Y si las grandes solemnidades se conocen por su vispera, esta prueba de hoy garantiza a las de mañana el máximo interés y la máxima importancia.

ESPEJO

El general Montgomery, al despedirse hace unos días del VIII ejército, que ahora abandona, para hacerse cargo de uno de los más altos puestos de mando de las fuerzas organizadas para la futura invasión del continente europeo, dijo nada menos que esto: «El VIII ejército es realmente el único ejército experimentado que poseemos en el imperio por parte británica.»

¿No es algo exagerado el juicio de Montgomery? Comprenderemos su apasionamiento, pero no resultará imprudente, en visperas de la «invasión», declarar que Inglaterra no tiene otras fuerzas experimentadas que el VIII Ejército, empeñado hoy en la dura campaña de Italia?

Las palabras de Montgomery serán muy elogiosas para el VIII Ejército, pero, a nuestro juicio, lo son mucho más para los indios, australianos, neozelandeses y demás fuerzas del imperio, que con su esfuerzo y sacrificio han tenido que suplir esa falta de unidades experimentadas (tan extraña, después de más de cuatro años de guerra), por parte de la metrópoli.

También ha dicho Montgomery en esa despedida: «Si me preguntan cuál es el primer factor esencial para ganar la guerra, contestaré: el factor humano. Debemos recordar que no es el carro autolubricado o el acorazado quien va a ganar la guerra. Son los hombres que van en ese intento. Esto es una cosa terriblemente importante. Todo depende del factor humano.»

En medio de ese derroche atonador de informaciones que nos dan cuenta de la ingente producción de material de guerra en las grandes potencias, con cifras casi astronómicas de nuevos aviones, tanques, barcos, etc., un general experimentado viene a proclamar que hoy, como hace mil años, las batallas y, en definitiva, la victoria en la guerra, la decide el espíritu de los soldados.

De un artículo publicado por el «Daily Mail», de Londres, el 14 del mes pasado: «Aunque nos vimos obligados a aceptar la Entente Cordial como una cosa inevitable, no sería honrado pretender que el pueblo francés y el inglés se hayan amado o se hayan comprendido mutuamente jamás.»

La política internacional proporciona paradojas tan sorprendentes como esa que nos descubrió el «Daily Mail».

Molotov, en el prólogo a un libro de propaganda soviética, publicado en 1944, se expresa así: «Entre nuestro país y el resto del mundo, sólo puede existir un estado de guerra larga, tenaz y enconada, a vida y muerte. La existencia, simultánea y paralela, de nuestro Estado soviético con el resto del mundo, es a la larga imposible.»

Como se ve, difícilmente puede encontrarse mejor espíritu de colaboración y más nobles deseos de paz y concordia en el mundo que los expresados por Molotov.

AZOGUE.